тая Конституция нашего го- ством них — славная веха на пути ческого строительства. нашего развития, нашего движения к коммунизму. Я ны в опубликованном на горжусь тем, что мне дове-Октябрьской социалистической революции и вместе со всем народом прожить славные 60 лет Советской власти. пройти четыре этапа нашего большого пути, каждый принятием очередной Кон-

РСФСР. в подготовке принимал да, она предоставляла всем Мне особенно хочется оттуции были закреплены де- есть беды Великого Октября.

произошли в результате объединения советских сопиалистических республик в одно многонацио- великого Ленина нальное государство на основах равноправия.

А 5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII съезд Советов принял новую Конституцию СССР, которая действует и сегодня. Принятие этой Конституции знамерического значения. Советский Союз вступил в полосу завершения строительства и постепенного перехода к коммунизму.

большие социальные и экономические изменения. В развитое СССР построено социалистическое общество Принципиальные перемены затронули все стороны обще-

нием познакомился с проек- подствуют социалистические том Конституции Союза Со- формы собственности. Растет Социалистических социальная однородность соеспублик, представленным ветского общества. Наше го-Конституционной комиссией сударство, возникшее как одобренным Президиумом диктатура пролетариата, пе-Верховного Совета СССР реросло в общенародное годля вынесения на всенарод- сударство. Советский народное обсуждение. Это четверсегодня решает под руковод-Коммунистической сударства. И каждая из партии задачи коммунисти-

Все эти перемены отраже-

горжусь тем, что мне дове-лось участвовать в Великой туции СССР. Она целиком и полностью составлена в интересах народа, которому принадлежит в СССР власть. Новая Конституция способствует дальнейшему расшииз которых был отмечен рению у нас в стране социапредоставляет гражданам широкие полити-Первая Советская Консти- ческие и социальные права, Конституция расширяет реальные ко- можности для развития и участие применения В И. Ленин. была утвержде- своих творческих сил, спона V Всероссийским съездом собностей и дарований, для Советов в 1918 году. Она за- всестороннего развития личконодательно закрепила по- ности. Каждая глава, каждая беду диктатуры пролетариа- статья новой Конституции та в форме Советов, являю- составлена ради интересов щихся новым, высшим типом народа, ради его блага. И я демократии — демократии горячо поддерживаю и одобдля трудящихся, для подав- ряю проект новой Конститу-

трудящимся Советской рес- метить тот факт, что проект публики самые широкие пра- новой Конституции вынесен ва и свободы. В этой Консти- на всеобщее обсуждение, то туции были закреплены де- есть каждому гражданину мократические и социалисти- СССР предоставляется праческие преобразования. про- во принять участие в подговеденные в стране после по- товке Основного Закона нашего государства. высказать Конституция СССР 1924 замечания. внести свои предложения. В новой Конституции СССР, в самом ходе ее подготовки я вижу торжество ленинских идей. дела

С принятием новой Конституции СССР мы вступаем в новый период нашего развития Принятие и реализа-Конституции новой СССР при активном участии народных масс подниуровень нашу государственную и хозяйственную деятельность, позволит советским людям еще активнее участвовать в управлении экономикой, в контроле за работой государственного десятка лет, за это время в нашей стране произошли вольшие сорие произошли закон в произошли в при в произошли в произошли в произошли в произошли в произошли в при в при в произошли в ветского народа

с. кривоносов, участник Великой Октябрьской социалистической революции, член КПСС с 1919 года.

HAW ANYHЫN

разделения внимательно зна- воинскую комятся с проектом Конституции СССР Мы, молодые расчет взял сейчас граждане Советского Союза, изучаем каждый раздел этого знаменательного документа, но особый интерес вызывают у нас те главы, которые ской революции завоевать говорят о священной обязан- звание отличного расчета ности граждан СССР по за- Это будет наш ответ делом щите своего социалистического государства.

шо представляем, что это одобряют. значит на деле В наше распредоставлена поряжение первоклассная военная техника, современное оружие, и каждый из нас старается как

Сейчас воины нашего пол- можно лучше освоить свою спениальность.

Мы, артиллеристы, и наш повышенные обязательства в боевой учебе и в политиче ской подготовке -60-летия Великой на новый Основной Закон на шего государства, который Сейчас все мы очень хоро- все наши воины единодушно

> Млалший сержант И. РЕЧКАЛОВ, отличник боевой в политической подготовки.



ГОТОВИМСЯ к всесоюзному комсомольскомолодежному СУББОТНИКУ

БУДЕТ УДАРНЫЙ ТРУД!

готовка к субботнику на тельном заводе имени Воров- недавно принял постановле-

Зсего будет участвовать нику. В нем четко распла 300 человек. 110 из них — нированы мероприятия комсомольцы. Большая которые будут проведены в часть участников будет тру- день субботника диться на своих рабочих местах. Они решили в день дать высокую субботника производительность.

Часть рабочих и служаших заводоуправления займутся благоустройством территории предприятия и улиц

яркую наглядную агитацию. вующим в субботнике.

Каменск-Уральский город-Свердловском машинострои- ской комитет комсомола ние о подготовке к субботмероприятия,

> С 1 июня отряд комсо-Красногорского мольцев района из 260 человек начал работать на строительстве дороги на УАЗе. Деньги, заработанные здесь, пойдут в фонд субботника.

рода На некоторых предприя-На заседании штаба под- тиях Каменска - Уральского готовки к субботнику, где комсомольцы заготовили спе присутствовали начальники циальные наряды с красной и заместители начальников полосой, которые будут выподготовить писываться рабочим.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЫ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ **FA3ETA**

OCHOBAHA

18 HIOHR 1920 FORA

Nº 112 [10485] ▲

ЧЕТВЕРГ, 9 ИЮНЯ 1977 г.

выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Цена 2 коп.



на октябрьской поверке

комсомольско - молодежный коллектив из цеха № 2 Пышминского опытного завода.

Бригада Харитоновой создавалась просто. На участке магнитных материалов в работала молоосновном дежь. Ее-то и объединили в бригалу

Трудовое крещение «ноподарок преподнесли празд- вместе. чистоты поверхности освещение

.Мы идем по цеху с Любой Языченко. Люба - полировщик, на участке рабо-Компетентно. гордостью рассказывает мой большой на заводе, о

нам удалось создать, - это риса добрая, здоровая обстановка. Вот гол назад пришли к цы — Любы Языченко. нам выпускники школ. По - знаний у них маловаза плечами: у нас в цехе воих в армию проводили. Из- ведь все пожелания своих

мужали, специальностью

нов и два Саши - Лобанов и ченко дополнил Космаков — покидали свой тарь Владимир Лавров: комсомольско - молодежный благодар- участка коллектив ностью, с твердым намерением вернуться сюда опять. ворожденная» бригада при И нет в этом ничего особен-няла уже через месяц. В те ного. Уходил отсюда в ар-дии страна готовилась отме-тить 59-ю годовщину Ок-служил. И снова теперь на Что ее отличает? Во-пер-тябрьской революции. Свой участке, снова со всеми вых, инициативность. Ребя-

нок с четырнадцатым клас- целых полстены занято под стие в реконструкции заво комсомольских да. (свое отражение можно увы дел. Здесь и итоги социали- выходят первыми и не боят деть, словно в зеркале), стического соревнования за ся переработать «положендругих изделий на 200 ты право подписать Рапорт Леньй» час. Еще я бы выдесяч рублей, перевыполнив нинского комсомола Цент лил стремление ребят к знаральному зультаты прошедшей удар- зев. Тахир она о производстве, о своей ствах оперативного комсо- институт стали и сплавов. комсомольской группе — са- мольского отряда, фамилии молодых передовиков. На- ном коллективе участка все делах комсомольско - моло- против — стенд «Лучшие до одного ударники комму-дежного коллектива. — Самое главное, что нами знакомые лица — Бо- Коллектив цеха № 2 Пыш-

сравнению с нашими ребята- мый человек. Депутат Верх- Ребята непышминского городского молодежного обще мало людей с одной жи, Языченко не раз бывала ными отрабатывают техноло ловкие, угловатые. Не дети ла активизировать ее. Нерабочие пока... Недавно мы работе. Ей было что сказать, дится.

менились парни у нас, воз- избирателей молодой депу в тат выполнила.

овершенстве овладели. Рассказ члена цехового Все трое — Юра Полимо- комсомольского бюро Язы-Рассказ члена нехового Комсомольская группа

магнитных мате риалов (возглавляет ее Лю ба Харитонова) по результа из комсомольско - моло нику и молодые рабочие уча-стка — выдали сверхплано-вых металлических пласти-мала: ничего себе уголок — Вспомним хотя бы их уча-На субботники всегда Комитету КПСС ниям. Многие учатся в техв честь 60-летия Великого никумах, институтах: Ольга Октября, на стенде — ре Рубцова, Сергей Перевер Нафисхужин ной недели. Тут же сообще- Стал студентом аппаратчик ния о рейдах «КП» и дежур- Дима Басанов — поступил в

В комсомольско-молодеж

Акулинина, Анатолия минского опытного завода Жерлицина, моей собеседни- выступил с почином подготовить к 60-летию Октября Люба на заводе уважае- 60 творческих разработок. из комсомольско коллектива то. У тех вузы, техникумы Совета, член постоянной входят в состав многих творкомиссии по делам молоде- ческих бригад, вместе с уче десятилеткой, производство на предприятиях города, зна- гию выпуска новых видов сложное. А эти встать у комилась с жизнью молодых опытно - экспериментальной станка не знают как — не- производственников, помога- продукции, осваивают сопроизводственников, помога- продукции, осваивают современное оборудование. Без уже, но еще и не взрослые. давно она отчиталась перед их участия в цехе на одно Уже не школьники, но и не избирателями о проделанной доброе начинание не обхо-

Л. УСАЧЕВА.

19 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

ЕСЛИ БУДУ ДЕПУТАТОМ...

Недавно на общем собрании рабочие, служащие и инженерно-технические работники сборочного цеха Свердловского машиностроительного завода имени Калинина назвали кандидатом в депутаты Орджоникидзевского районного Совета своего товарища по работе, испытателя, комсомолку Надежду Григорьевну КУСТОВУ.

Чем было для нее это извес-

Полной неожиданностью. Я даже не сразу поняла, о ком речь. Не думала, не могла предположить, что когда-нибудь выдвинут меня кандидатом в депутаты.

С детства она привыкла все лелать на совесть. Да по-другому и не выходило: семья у них была большая - пятеро детей. Жилось трудно. Это теперь все поразъехались и свои семьи имеют Стаж ее работы на заводе

девять лет. В цехе она себя чувствует, как дома. А в первые месяцы -смешно вспоминать! - завод и пугал, и притягивал. Страха перед громадными машинами, перед гулом и грохотом больше нет, а вот притягательная сила переросла упрочилась в громадную привязанность к заводу, бывшему когда-то просто местом

Тогда, на собрании, я не могла не согласиться. И не изза того, что мне было лестно, приятно... Не в этом дело.

Здесь не ты выбираешь. Тебя выбирают. Мне радостно сознавать, что среди людей, проголосовавших за меня на соб ранни, были Евгений Александрович Оболенский, наш сменный мастер, коммунист, человек, которому я обязана свои ми первыми шагами в профессии и всеми последующими удачами, Юрий Александрович Костерин, парторг участка - лушевный, отзывчивый человек. Были и остальные мон товарищи по работе: испытатели, сборшики, слесари... Профессия у нее не совсем обычная - испытатель..

- Мы испытываем продукцию, которую выпускает наш цех, на прочность, на морозои влагоустойчивость. Наши электропогрузчики идут в 38стран мира, по всему Союзу. Нареканий нет. Наоборот, просят: пришлите еще..

Что она ждет от будущего? Если ее изберут депутатом? - Работы. Везде нужно работать - непосредственно на своем рабочем месте, в комсо-

моле, в партии, будучи депута

том. И везде человека оценивают прежде всего по работе. Недавно я получила четвертый разряд. Неплохо, но есть еще и пятый и шестой... До шестого мне, конечно, далеко, да и до пятого не близко, но ничего, подтянусь, буду работать. Я еще не знаю многих тонкостей. Если мне посчастливится быть депутатом, я, конечно, первым делом возьмусь за устройство детских площадок. Дом у нас молодежный. Дети в каждой квартире, а играть негде. Два года не можем этот воз сдвинуть. Многое, конечно, мы сами делаем - проводим субботники по уборке, по озеленению, волейбольную площадку сдетали, но не все в наших силах. К примеру, провели мы недавно субботник, почистили, сгребли мусор. Так эта куча и стоит - ЖКО все не может собраться и вывезти.

Надя Кустова баллотируется по 168 избирательному округу. 19 июня будет для нее торжественным днем. И днем рабочим: она проведет его на избирательном участке 370 округа в качестве члена избирательной комиссии, в работе которой участвует не первый год.

> И. САЛЬНИКОВА, студентка Уральского госуниверситета.



трудится на монтаже универсальнобалочного стана НТМК бригада слесарей-монтажников из управления «Коксохиммонтаж», руководит которой ком-мунист Аркадий Тебеньков. Она собирает звенья газоходов методических печей, регулярно выполняет плановые задания на 125-130 процентов. Тон в работе здесь задают молодые электросварщики Юрий Щетинин и Владимир Манейло. Они носят почетное звание лучших по профессии, ударники коммунистического труда.

НА СНИМКАХ: Ю. Щетинин (слева) и В. Манейло; ндет монтаж звена газохода.



Снимки А. ЗОЛЬНИКОВА.



СЫСЕРТСКИЙ, БЕЛОЯРСКИЙ, БОГДАНОВИЧСКИЙ, НЕВЬЯНСКИЙ, КАМЫШЛОВСКИЙ, КРАСНОУФИМ-РЕЖЕВСКИЙ, АЛАПАЕВСКИЙ, ИРБИТСКИЙ. БАЙКАЛОВСКИЙ, ТАЛИЦКИЙ РАЙОНЫ

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ВЕСЕННЕЙ СТРАДЕ

высокого напряжения

СЮРПРИЗЫ ВЕСНЫ

Казалось бы. нынешняя

весна охотно уступила ледний месяц лету. Раньше времени оделись в малахит тополя. По-изумрудному за-светились березы. Запылала белым огнем и осыпала землю пеплом черемуха. Малиново заалела сирень. Замысловато расписали густой ковер травы ярко-желтые оду-ванчики. Словом, лето наступило... Но люди земли, внающие ее, как пять своих пальнев. внешние летние проявления, как очередной сюрприз трудной весны. А она, действительно, была нынче трудной. Средний Урал, начинавший обычно сев более или менее разделился одновременно, на сотни самостоятельных хлеборобских «государств», в не видим. В полях пропадает. каждом из которых установились свои земледельческие На конторском крылечие,

К заслуженному агроному республики, главному агроному колхоза имени Чапаева Алапаевского района Евгению Констандиновичу Рос-

• БОНН. Здесь официаль-

подразделениями

«пожарной коман-

в юго-запалных

американской

и итальянской

специальных

аэродромы

но объявлено, что части гор-

ной артиллерии бундесвера

армий принимали участие в

мобильных частей, которые

районах Англии. Главной со-

ставной частью учений была

переброска по воздуху артиллерийской техники, а

также «организация артил-

лерийского огня в трудных

Бундесвер широко исполь-

и танкодромы своих партне-

ров по НАТО. Почти круг-

лый год идут учения бунде-

в течение нескольких

английской.

бельгийской

ды НАТО» -

проходили

условиях».

зует полигоны,

встречи с другим известным «технологом» уральских по-лей — Юрием Георгиевичем Красуским. В совхозе «Боролулинский» мы застали Юрия Георгиевича в рабочем кабинете. Он перелистывал сводки, только что поступившие с совхозной агрометеостанции. Прикоснувшись пальцами руки к бумажным листкам. Красуский сказал. по своему обыкновению, медленно и лаконично:

- С севом не спешим. Температура земли не расценивали эти Ждем золотого мига.

В кабинете же мы надеялись застать и Ростецкого. Но — просчитались.

— Что вы! — улыбнулась секретарь председателя кол-

сгорбившись, сидел человек в разбитых сапогах, в старом пропыленном костюме, при бороде, которой с неделю не касалась бритва. Если бы не приходилось встречаться Ростецким раньше, точно тецкому мы ехали после прошли бы мимо, не приз-

нав. Пока не подъехал агрономский «газик», поговорили. — Сев заканчиваем. Работы осталось дня на два, не больше. Сеем быстро, выбирая нужное время для каждого поля... А как, интерес-

ВСТРЕЧАЯ

ЮБИЛЕЙ

В обкоме КПСС состоя лось очередное заседание областной комиссии по подго-

товке и проведению празднования 60-летия Великой Октябрьской социалистической

Заседание вел заместитель

председателя комиссии, секре-

тарь обкома КПСС Л. Н. По-

номарев. Комиссия заслушала

и обсудила сообщение первого

секретаря Нижнетагильского

горкома КПСС Н. А. Талалае-

ва о провелении организаторской и массово-политической работы в г. Нижнем Тагиле в связи с подготовкой к юбилею

Октября и началом всенародного обсуждения проекта новой Конституции СССР. Была отмечена большая работа горкома КПСС, городского Совета де-

путатов трудящихся, партий-

ных, профсоюзных, комсомоль-

ских, хозяйственных организа-

ций по подготовке к 60-летию

Великого Октября. На пред-

приятиях и стройках Нижнего Тагила широко развернуто со-

циалистическое соревнование

за достойную встречу знамена-

тельной даты. В городе прово-

дится ряд крупных социальных

мероприятий, направленных на

дальнейшее улучшение условий

жизни, быта и отдыха тагиль-

Комиссия указала и на те

вопросы и проблемы, которые требуют еще более активной

деятельности для их решения.

рена также работа Свердлов-

ского горисполкома по выпол-

нению мероприятий, направ-

ленных на превращение об-

ластного центра в город высо-

кой культуры и образцового

общественного порядка. По

этому вопросу выступил пер-

вый заместитель председателя

Комиссия обсудила предло-

жения по оформлению центра

Свердловска в связи с прибли-

О программе концерта на

торжественном заседании, по-

священном 60-летию Великого

режиссер Свердлов-

Октября, сообщил комиссин

ского театра музыкальной комедни В. А. Курочкин.

горисполкома

концерта,

Свердловского

жающимся юбилеем.

главный режиссер

главный

В. П. Букин.

На заседании была рассмот-

но, дела у Красуского? Узнав, Евгений Константинович, покачал головой: Ого! Весна нынче. од нако. Обычно они раньше нас

отсенвались. Вот такая обстановка сложилась в нынешнем году земледельцев. Буйная лет няя зелень - и поразительно неравномерно созревающая земля. Долгое ожидание «золотого мига» — и небы валый, молниеносной быстро ты, сев. Быстрота посевных работ - и, казалось бы, несовместимое с ней, повышенное требование к качеству заделки семян. В колхозе имени Чапаева нам рассказывали о том как Ростецкий обнаружив еле приметные от клонения от технологии, останавливал посевные агрегаты, добивался точной «на-стройки» сеялок или культиваторов; порой сам садился за рычаги трактора, либо становился на подножку сеялки, чтобы убедиться, сев пойдет «без сучка и без

задоринки» Небывалая быстрота по левых работ, небывалые требования к их качеству. трудно понять, насколько возрастала в этих условиях роль комсомольских ков, ведь быстрота и качест во работы молодых механизаторов (а число их значительно увеличилось в нынешнем году) во многом зависели от того, какую так хоза. — Недели две уже его тику изберут комитеты хозяйств, горкомы и райкомы ВЛКСМ, сумеют ли они оце-И все-таки нам повезло. сложность момента, нить принять вызов «молниеноснынешней стралы так, как принимали его зем-

> (ОКОНЧАНИЕ НА ВТОРОЙ СТРАНИЦЕ).



нам только что сообщил телетайп

свера на полигоне каналской армии в провинции Манитоба. В них принимают участие танковые и мотомеханизированные войска, перебрасываемые в Канаду ПО «ВОЗдушному мосту»

• ТОКИО. Коммунистическая и социалистическая партии Японии заключили соглашение о сотрудничестве префектуре Мияги на предстоящих в июле выборах в верхнюю палату пар-В соответствии с этим соглашением социалистическая партия поллержит в этой префектуре предста-

вителя КПЯ, баллотирующегося по общенациональному избирательному округу, компартия, в свою очередь, будет содействовать избранию кандидата - социалиста по префектуральному избирательному округу.

• РАНГУН. Средняя продолжительность жизни мужчин в Бирме за последние двадцать лет выросла с 41 года до 56 лет, а женщин с 44 по 60 лет. Столь заметному росту продолжительности жизни способствовали проводимые в стране циальные преобразования, принятые правительством меры по улучшению мелицинского обслуживания населения, а также развитие сети детских учреждений.

(TACC).

СТРЕЛЫ НАД КУПОЛОМ РЕПОРТАЖ

Простерли они свои стрелы и Почти все работы ведем вручнад строящимся свердловским ную. цирком. Ажурным колоколом На площадках стоят гибоч-

полнение своего объема ра- дцатиметровые прутья, весом говорит С. А. Пискунов.— Сейиз СМУ № 1 треста «Урал- ребята носят на руках под монтаж бетонного узла. Звено стальконструкция» Г. В. Вохмя- «Эй, ухнем!». ков. — Дело за арматурши-

Виктор Бахтин Этот производственный вопсвоими ребятами доволен:

оста и обновления городов. вот тяжело нам без техники. СУ № 9 С. А. Пискунов.

вписался в небо купол. То там, ный станок и сварочный полуто тут вспыхивают огоньки автомат. Оба не действуют. электросварки. Кран подхваты- Одну площадку, где арматурвает с земли металлоконструк- щики теснятся вместе с монции и поднимает вверх. Там тажниками и где производится их ждут монтажники-высотни- меньшая часть объема работ, ки. И замирает стрела. Кран обслуживают два небольших держит конструкцию на весу, башенных крана. А вот другая пока рабочие прочно не за- площадка, можно сказать, сокрепят ее на каркасе купола. всем лишена подъемных меха-На двух площадках внизу, низмов. Стрела стоящего вблина земле, бок о бок трудятся зи башенного мощного крана бригады монтажников и арма- или замирает над куполом с нирования купола. турщиков. Первые сваривают металлоконструкцией на крюке стальные каркасы, а вторые или бездействует, а арматур- на куполе даст нам резерв «начиняют» их арматурой. щикам приходится кантовать времени на строительство ос-- Мы скоро закончим вы конструкции вручную. Шестна- тальных объектов комплекса, говорит монтажник в 160 килограммов каждый, час «Союзшахтомонтаж» ведет

арматурщиков вздыхает бригадир В. Бах- лубки для бетонирования коро-В. Бахтина из СУ № 9 тре- тин. — Для перестановки го- ны купола. Но рабочих «Свердловскграждан- товых конструкций они могли этом участке не хватает: здесь передовая на строй- бы использовать большой кран, трудятся всего 8 человек, а Она выполняет плановые Есть и еще один выход: пусть задания на 115-120 процен- башенный кран или автокран Большинство членов обслуживает нас по утрам. За 1978 году. Времени осталось бригады — молодые рабочие. 2-3 часа мы могли бы разло-Этот коллектив участвовал в жить самую тяжелую армавозведении многих жилых до- туру по каркасам и приступить к ее сварке.

рос, наверное, без особых уси-

- Таких поискать! Только лий мог бы решить прораб

Цирк — это не только купол. Сегодня бригада кровельщиков А. Малюгина из СУ № 9 занимается устройством кровли административного корпу-Ведется опалубка под монолитный бетон на кассовом вестибюле. А впереди, после демонтажа и перевода на другое место кранов, - строи тельство остальных зданий ком плекса, двухэтажного фойе, отделочные работы. Их можно будет начать лишь после бето-

- Ускорение темпов работ плотников В. Гатиха из С.У. — Если бы поменяться с № 9 уже приступило к устамонтажниками площадками., новке лесов и устройству опанадо бы 20.

> Цирк должен быть сдан в немного, и строители стараются сделать все, чтобы завершить работы в установленный срок.

> > Л. АМЕЛИНА.



ТАДЖИКСКАЯ ССР. Рядом со строящейся Нуренской ГЭС на месте небольшого кишлака **«**ырос современный город Нурек. В нем живут представители многих национальностей на-

Город постоянно растет. Только в первом году десятой пятилетки было сдано в эксплуатацию около 5 тысяч квадратных метровжилья.

НА СНИМКЕ: площадь имени В. И. Ленина. Снимок Р. Нетелева.

Фотохронина ТАСС.

НЕМ он занят, как гором Дома культуры завода ворится, по самую ма-«Уралэлектротяжмаш»? кушку. Лев Иванович Он дал согласие. Не сразу Мясников - генеральный дивсе получалось, пришлось поректор гостиничного хозяйства работать. Успеха, однако, он Свердловска. Забот у него хватает. Сотни, тысячи человек приезжают ежедневно в наш город. Всех нужно уст-

роить, для всех создать «до-

машние» условия. Дело —

не простое. И хотя есть служ-

бы, специально занимающие-

ся размещением гостей, есть

необходимый штат в гостини-

все. На то он и генеральный.

ся относительно спокойней и

не надоедают бесчисленные

телефонные звонки, он пере-

улючается как говорит сам.

«на другую программу». На

письменном столе, рядом с

сугубо гостиничными бумага-

ми, появляются документы с

титульными листами солидных

учреждений культуры, днев-

ник депутата, информационные листки Свердловского

межотраслевого территориаль-

ного центра научно-техниче-

ской информации и пропа-

монографии по искусству. Ве-

чером он тоже занят делами,

делами, касающимися культу-

ры. Лев Иванович — руково-

дитель постоянной комиссии

по культуре Октябрьского рай-

Я знаю его много лет. Жур-

налистские пути-дороги час-

всякий раз я удивлялся ему,

удивлялся его необычной (хо-

тя бы для нынешней долж-

ности) увлеченности, которая

с годами переросла в нечто

большее, во вторую профес-

сию. Впрочем, и жизнь его

складывалась именно в этом

... Шел второй год войны. Отец погиб, мать умерла. Он остался один. Воспитывался у тетки в Уфе. Потом сбежал на фронт. Его, четырнадцатилет-него мальчишку, оголодавшего, оборванного, подобрал воин-ский эшелон. В воинской час-ти, куда он попал, пригрели, обули, одели и направили читься в военную школу му-

обули, одели в наслу му-учиться в военную школу му-учиться военную школу му-

кончив ее, он играет в образцо-

кусством впервые. Казалось бы, определена судьба, выбран дальнейший путь. Но жизны распорядилась иначе. Мяснинов попадает в военное училище, становится политработнином. Только в 1958 году ушел в запас. И началась его гражданская биография.

В райкоме партии, куда он

пришел становиться на партий-

ный учет, узнав о его музы-

кальном образовании, спро-

вим вас на работу директо-

- Как смотрите, если напра-

Так он соприноснулся с ис-

...Шел второй

во-поназательном ВВС,

то сводили нас вместе.

трудящихся

год войны.

орнестре

ганды, письма

А вечером, когда становит-

на его плечах --

добился. О Доме культуры, о его народном театре, о работе кружков творчества, о встречах и вечерах отдыха вскоре заговорили. Об опыте работы писалось немало местной и центральной прессе. Тогда же пришла к нему

мысль об изменении практики работы культурно-просветительного учреждения. Сушествовало в ту пору мнение. что клуб или там Дом культуры должны заниматься только «чистым отдыхом». Выходило так, что со сцены должны выступать только чтецы, певцы, актеры. А почему бы не выступить людям науки, техНе прекращалась работа в летнюю пору и в стенах Дворца. Производство на ВИЗе такое, что многие просто не могут выехать за городскую черту, Для них открыли клуб выход-

Принцип, которого Мясников придерживается до сих пор. и проверил он его на практике еще тогда, на ВИЗе, прост и ясен. Дом и Дворец культуры должен объединять людей. Под объединением, конечно же, подразумевается не только совместный просмотр кинокартины или спектакля, а прежде всего личный контакт, знакомство, обмен мнениями, обсуждения, спор, приобщение к интересам друг друга. Таким образом, созда ется коллектив, объединенный сначала местом, а потом



III, EAPOGIB

РАССКАЗЫВАЕМ О КАНДИДАТАХ В ДЕПУТАТЫ

ники, новаторам производства? Конечно, не следует Дом культуры превращать в нечто вроде цехового красного уголка, а его мероприятия в производственные совещания. Но вполне возможны здесь вечера-переклички поколений, вечера техники, устные журналы. Все это Лев Иванович активно проводил в жизнь. Но до конца осуществить свою идею здесь он не смог: в октябре 1963 года Мясникова перевели во Дворец культуры Верх-Исетского металлур-

Металлурги тогда одни из первых в городе перешли на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными. Надо было перестраивать и работу Дворца. Спешить Лев Иванович, однако, не стал. Собрали правление и решили посоветоваться с более широким кругом трудящихся, узнать их пожелания. Составили даже специальную анкету и распространили ее в цехах. И когда все это объединили воедино. то четко наметились и главные

В местах отдыха выступаль концертные бригады. Заводской агитавтобус можно было видеть на озерах: Чусовском и лыжной базе всюду, где отдыхали метал-

Активней пошла работа и по месту жительства. Создали но-

вые агитплощадки, проводи-

лись праздники улиц, дворов.

действием, вначале клубной работой, а затем другими мероприятиями.

Культурно - просветительный фронт действительно оказался твердым орешком. Не хватало знаний. Лев Иванович поступает в Высшую профсоюзную школу культуры. Заканчивает ее. И продолжает дальше совершенствовать свои знания в этой области — работает над кандидатской диссертацией. В прошлом году вышла его книжка в Средне-Уральском книжном издательстве «Роль учреждений культуры в производственно-технической пропаганде». Предпосылкой стала опять же его работа на ВИЗе.

Однажды в одной из городских газет прочитал: «Вновь, после летнего сезона, открыли свои двери Дома и Дворцы культуры...» Удивился. Вот тебе на. Сколько говорим, что именно в летнюю пору клубная работа должна вестись интенсивно, а тут «летний сезон». Пришлось поспорить кой с кем, поругаться.

С работы он всегда возврашается поздно. Хорошо пройтись по вечерним улицам. Дышится легко, идешь и отдыхаешь. Но вот раз, другой, то у сквера, то у подъезда свое-го многоэтажного дома стал встречать стайки ребят с гитарой. Поют неумело, что попало. И подумал: собрать бы их вместе - этих всех «дворовых и подъездных музыкантов», организовать из них ансамбли, потом устроить конкурс на лучший из них. Сколько пользы, сколько приятноможно извлечь.

Будучи депутатом районного Совета, председателем постоянной комиссии по культуре. анализируя деятельность некоторых рабочих клубов, он не раз отмечал, что они упускают из виду молодежь, которая только еще сделала свой выбор на той или иной рабочей профессии, пришла на предприятия, но предоставлена сама собе. Оказалось, что даже планы работы некоторые учреждения культуры составляют в отрыве от планов партийной и профсоюзной организаций. Дважды от имени комиссии он ставит вопрос на исполкоме районного Совета. А одна из последних сессий была специально посвящена работе культурнопросветительных учреждений в свете решений XXV съезда КПСС. Подготовкой сессии занималась комиссия, которую возглавляет депутат Мясников.

Сейчас, когда заканчивается срок депутатских полномочий, Лев Иванович часто обращается к своему блокноту: отмечает, что сделано по наказам, а что осталось завершить. «Свердловская птицефабрика. Открыли агитплощадку возле клуба-удобно для летней поры. Планы клуба рассматриваются на парткоме - раньше этого не было. Клуб им. Гагарина. Обновилась наглядная агитация. По их, комиссии, ре-

райкома ВЛКСМ Николай

БЕЛОНОГОВ:

оборудовали комендации Лоски почета. Доски передовиков, рационализаторов. Провели в районе смотр художественной самодеятельности. Все предприятия приняли в нем участие. Такой активности раньше не наблюдалось». Пометки,

-- В смотрю на Льва Ивановича Мясникова, склонившегося над письменным столом Седина заметно тронула его голову, усталые морщинки возле глаз, но взгляд из-под очков быстрый, живой. Бесконечные хлопоты, масса дел, связанных с гостиничным хозяйством... Но ничто не смогло, да и не сможет уже отделить его от деятельности на поприще культуры. Тянется он к ней, привязан всей душой. А душа у него, надо признать, щедрая.

Сам он говорит об этом Tak:

- Хочется вернуть сторицей людям то, что сам получил в свое время.

Может быть, из этих принципов исходили и тогда, когда назначали его директором Дворца культуры: и тогда, когда избирали его секретарем парткома; и тогда, когда назначили генеральным директором всего гостиничного хозяйства. Добрый, щедрый душой человек не может быть негостеприимным.

На днях Льва Ивановича Мясникова снова выдвинули кандидатом в депутаты Октябрьского районного Совета, Люди вновь оказали ему большое доверие.

ЛЕС—НАШЕ

БОГАТСТВО

A. TINCKAPEB.

(Окончание. Начало на 1 стр.) «НЕУПРАВЛЯЕМЫЕ КОРАБЛИ»

комсомольской организации совхоза «Глинский» Режевского района Василий Стародумов пришел к председателю рабочего комитета Виктору Федоровичу Шамшу-

 По поводу вчерашнего разговора? — спросил предрабочкома - Точно. По этому само-

му поводу. Дело. — сказал Вик-Федорович. — Присаживайся, потолкуем.

Из ящика стола он вытасписок механизаторов, которым предстояло участвовать в страле, вывел конце списка соответствующую цифру, написал против нее фамилию комсомольского секретаря.

- Будешь работать на зернозаправщике. Переоборудуем для этой цели ком-

Василий Стародумов был согласен. — На заправщике так на заправщике! Главное, не ос-

таться не у дел.

Решение секретаря комсомольской организации одобрили директор совхоза и другие руководители. И их каким-то образом можно понять — на севе каждая пара рабочих рук на счету, тем более на таком севе. нынешний, когда одним из главных условий успеха становились высокие темпы. быстрота (помните «золотой Красуского?). странное дело. Думая о том, как ускорить проведение посевной кампании, руководители хозяйства не подумали о том, что решить эту проблему можно не только за счет увеличения отряда механизаторов, но и. скажем, за счет более четкой организации социалистического соревнования.

во организовано у нас неплохо, - сказал, встретившись с нами, парторг совхо-за Алексей Иванович Портнягин. - Ежедневно подводим итоги. Вручаем совхозные переходящие вымпелы победителям. «Молнии» по этому поводу выпускаем. У нас даже молодые механизаторы вперед выходят. За последнюю смену, например, лидером стал тракторист Голендухинского отлеления Володя Владыжинский. Пол-

торы нормы сделал. Со словами Алексея Ивановича нельзя не согласиться. Проводя рейд в хозяйстве, экипаж «Комсомольской тачанки» вполне убедился в том, что общесовхозное соревнование механизаторов на севе велось на высоком думова. уровне. И итоги подводились, и вымпелы вручались. Но в хозяйстве, заметьте,-48 мололых механизаторов. Почти все из них участвовали в страде. Волили по по- «Глинский», если бы он был

лям посевные агрегаты, во- единичным. Встречи с комзили зерно, занимались другими работами. То есть совхозе имелись благоприятнейшие условия для организации соревнования отдельно среди молодежи. Справедливости ради отметим, что некоторые руководители недооценивают этой разновидности трудового соперничества, считая, что «соревнование в соревновании» - штука бес- там комсомола совхозов «Ре- использовались полезная, ничего не приносящая, кроме хлопот. Опровергнуть это мнение не столь уж и трудно. Одно дело соревноваться в общей массе участников страды, зачастую, а порой и постоянпроигрывая опытнейшим хлеборобам. И совсем другое лело - меряться силами со своими сверстниками, которые «сидят за рычагами» или «крутят баранку»

сомольскими вожаками хозяйств, где побывала наша «тачанка», показали, что даку, «приноровиться» к страимени Ворошилова Режевского района, совхоза «Быньговский» Невьянского района, совхоза «Гарашкинский» ром на Богдановичского района и лей, — сказали нам в правряда других хозяйств. Мо- лении совхоза «Баженовлодежные агрегаты, создан- ский» Белоярского ные здесь (для «галочки» в на. - мы считаем молодого плане), оказались «неуправ- тракториста Михаила Чиляемыми кораблями», несу- стополова. Встретиться щимися по стремительному ним вы сможете в поле, потоку весенней страды.

четко организован. Однако идеальный вариант. Идеальный пока еще многих хозяйств области. леко не все из них смогли Прямо скажем, предостаточправильно оценить обстанов- но было в проведении нынешней страды промахов и де, активизировать свою ра- недоделок, а, стало быть, и боту так, чтобы каждый поле деятельности открывадень стал днем высокого на- лось перед «прожектористапряжения сил. В полной ме- ми» и «постовыми урожая» ре это относится к комите- широкое. Другое дето, как жевский», имени Чапаева, ленные» страдой возможно-

эпизод первый. - Лучшим механизато

культивации поего рабочем месте.

простыл «Прокурили» половину смены. Наверное, хватит эпизо-

дов. Их можно было бы довести и по большего количества. Суть в другом. Ведь всех этих простоев могло не быть, если бы с полной отдачей сил, с полной мерой ответственности работали «прожектористы» и члены комсомольских постов качества в названных хозяйствах. постов, как таковых, на полях не было. «Прожекториты» премали v «н ных прожекторов». Все, как говорится, ясно без слов. Не ясно другое. Почему же всетаки стали возможны случаи бездеятельности «часовых страды»? Почему (павайте вернемся к недоконченному анализу) отдельные комите ты ВЛКСМ самоустранились от обязанностей, связанных лых земледельнев лишь одного хозяйства — колхоза «Ролина».

Мизерными данными (а это доказывало «прочность» связей комсомольских жаков с комитетами ВЛКСМ) обладали в Невьянском горноме комсомола. «Ждем данных из хозяйств: окончательные итоги подведем концу страды»: Вот-те раз! А кому нужны такие «сверхоперативные» данные?

И еще один говорящий гример. При встрече первыи секретарь Режевского кома ВЛКСМ Валерий Бачинин, положа руку на сердце, признался:

— Ни разу не были в хозяйствах. Данных о молодежи тоже не имеем.

Вот так. Вот вам и ответы

тарями номсомольских организаций и руководителями хозяйств, говорить с ними о резервах работы и, не побоюсь
этого слова, — требовать быстрейшего устранения недостатков. Как-то на одном из совещаний в Свердловском обкоме
ВЛКСМ мы узнали, что Сысертский райком комсомола
примения новую форму работы
на жатве — сысертцы создали
свою «Комсомольскую тачанку», ежедневно выезжали в
хозяйства. Притом, не только
с целью провером, Попутно
районная агитбригада делала
небольшие выступления перед
механизаторами, с коротним
докладом выступал лектор. Такая концентрация сил нам
пришлась по душе. Решили пекая концентрация сил нам пришлась по душе. Решили перенять опыт сысертцев. Что и сделали нынешней весной... За сделали нынешней весной... За страду мы побывали, причем не по одному разу, во всех хозяйствах района. Дали более 40 нонцертов. Столько же прочитали лекций. И, по правде говоря, — трудно учесть, снолько дали конкретных советов местным полько дали конкретных советов местным полько дали конкретных полько дали конкретных советов местным полько дали конкретных полько дали конкретных полько дали конкретных полько дали конкретным полько ветов местным вожанам моло-дежи. Ну, снажем, такой слу-чай был. Приезжаем в колхоз чай был. Приезжаем в нолхоз имени XXII партсъезда, Знакомимся с работой молодежи на
севе. Не ахти как хорошо была она организована. Бригадир Фалалеез практически не
руководил севом. Об этом мы и
сказали комсомольскому секретарю. Над бригадой Фалалеева было взято особое «шефство» комитета ВЛКСМ, и вскоре
дела там наладились... Такие
вот, личные, контакты с секретарями, механизаторами, руководителями хозяйств ничем
не заменишь. Именно они положения, что буквально все тролю за качеством сева потому и велась спустя рукава, что горкомы комсомола

не выжидать, А ДЕЙСТВОВАТЬ!

Беседуя с комсомольскими вожаками, мы нередко - Весна-то нынче видите

какая... Две (три) недели дожидались сева, а он не успел начаться, как уже закончился. Где же тут сориентируешься... И все-таки сориентиро-

ваться, выбрать верную тактику можно было, несмотря на действительно трудную обстановку нынешней посев-

Рассказывает заведующий орготделом Байкаловского дились.

ВЛКСМ отдельных зяйств Богдановичского, Невьянского и Режевского районов по организации трудо-

вого соперничества, по кон-

выпустили из рук «бразды правления»; доверились воле случая, не проявили нужной инициативы, в то время как нужно было...

слышали примерно одно то же:

Сейчас хлебную ниву не узнаешь. Еще недавно отливающие холодной матовой чернотой поля затеплились яркой зеленью всходов. Необычная после напряженных дней тишина раскинула над ними прозрачные крылья. Но тишина эта, и об этом отлично знают земледельцы, лишь короткий миг, небольшая передышка перед теми работами, которые предстоит сделать. Густеющая трава лугов ждет косцов. Ждут хлеборобов поднимающиеся стебельки зерновых. Не за горами тот день, когда они заискрятся спелыми колосьями. Словом, впереди — поле напряженной хлеборобской деятельности. И комсомольским вожакам никак нельзя забывать об этом. Думается, нынешний сев станет добрым уроком, как можно и нужно проводить сельскохозяйственные кампании, чтобы каждый рабочий день стал днем высокого напряжения. Б. ЕФРЕМОВ

на ранее поставленные вопросы. Работа комитетов КОМСОМОЛЬСКАЯ ТАЧАНКА

дни высокого НАПРЯЖЕНИЯ

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ВЕСЕННЕЙ СТРАДЕ

год - пругой, ровно стольдем далеко ходить за примерами, говорящими о преимушествах «соревнования в соревновании». Побывали мы Ирбитском районе, где трудовое соперничество среди молодых земледельцев стало традиционным. Познакомились с выработкой ребят. Выработка у них была что надо. Для сравнения приведем лишь один из многих показателей. В среднем за двенадцать смен механизатор колхоза имени Свердлова Эдуард Юдин выполнял запания на севе на 226 процентов. У Владимира же Владыжинского, о котором говорил Алексей Иванович, наивысший результат соста-- Трудовое соперничест- вил полторы нормы. Можно с уверенностью утверждать, что показатели у Влалимира были бы значительно выше, он со своими сверстниками.

Но. увы, не было такого соревнования среди молодых механизаторов совхоза «Глинский». Некому было организовать его, поскольку вожак молодежи Василий Стародумов, боясь «оказаться не у дел» хлеборобских, оказался не у дел комсомольских, связанных с орга низацией трудового соперничества. И, к сожалению, не нашлось среди членов комитета ВЛКСМ и комсомольских активистов человека. который бы заменил на период страды Василия Старо-

Видимо, мы бы не остановились столь подробно на примере деятельности, бездеятельности точнее комитета ВЛКСМ совхоза

Лавайте расставим точки ко же, сколько и ты. Не бу- над «и», разберемся, отчего Михаила. Видим: возвышаетта ВЛКСМ совхоза «Глинский», можно спелать слепующий вывод. Руководители поломки. некоторых хозяйств недооценивают, скажем более - недопонимают значения моло- пруд пруди. Но пешком до дежного соревнования в пе- МТМ — далеко. А «летунриод той или иной кампании. Это, в свой черед, рождает пассивность у вожаков молодежи («Все равно все будет сделано за меня, так хоть но. участие в деле принять»). Кстати, наш вывод подтвердил первый секретарь Реевского горкома комсомола

Валерий Бачинин: ляется нежелание руководи- деления. Часу не поработателей хозяйств идти нам навстречу. Проше пустить соревнование по одному руслу. Меньше хлопот. Легче подводить итоги.

Все это, очевидно, так. Но есть и еще одна причина, не менее важная. Однако о ней мы будем говорить особо, после того, как рассмотрим очередной вопрос вопрос о борьбе за качество.

когда посты БЕЗ «ПОСТОВЫХ»

как отмечалось выше, потребовали от механизаторов специалистов колхозов и совхозов самого пристального дет. быстро управимся, внимания к соблюдению технологии сева. Быстрота и качество — понятия трудно совместимые. Но совмещение землеих возможно, если дельцы обладают отличным мастерством, если их труд

это произошло. Вспоминая ся над пашней «К-700». Стослучай из практики комите- ит этакий гигантище. В бездействии стоит. И. самов обидное, — из-за пустячной

> Запчасть ерундовая. Таких в мастерской хоть ки» почему-то не ходят се-- И давно стоишь?

— Да с полдня, наверэпизод второй.

Вывели механизаторы совхоза «Гарашкинский» дановичского района П. Суворовков и А. Усов посевные Да, первопричиной яв- агрегаты в поле третьего отли, как сеялки сломались. Ругай — не ругай ремонтников - делу не поможешь. Принялись за устранение поломок, Шесть часов потеряли, прежде чем продолжили

> И вместе с механизаторами простояли без дела водители грузовиков А. Драничников и С. Бобошин, привезшие к агрегатам горох. ЭПИЗОД ТРЕТИЙ.

Послали комсомольскомолодежное звено четвертого отделения совхоза «Криулинский», что в Красноуфимском районе, бороновать од-Быстрые темпы страды, но из полей. Поле маленькое, а машины в звене мощ-

— Маловато работы бувысказали соображения механизаторы — Закончите, дам новое задание, - ответил брига-

дир М. П. Дрокин. Закончили работу механизаторы, а бригадира и след

с организацией работы мололых механизаторов на по-

«AAAO! A BAC плохо слышу...»

С этих слов начинался рабочий день ответственного за подведение итогов трудового, соперничества молодых земледельцев в одном из горкомов комсомола. Ровно в 9.00 ответственный садился за телефонный аппарат. До испарины на лбу накручивал диск, набирая номера нужных телефонов.

— Алло! Я вас плохо слышу! Мне бы данные о работе молодежи на севе. Как нет данных? А секретарь комитета где? Где, где? На день ответственный

расходовал уйму энергии, а собранная информация могла уместиться на листке бумаги величиной со спичечный коробок... До утра, светясь и испуская тепло. От дыхал на столе раскаленный телефон..

Читатель, конечно, понял, что это не что иное, как гипербола. Но «картинка» не так уж и далека от лействи тельности. Судите сами.

Когда экипаж «Комсомольской тачанки» побывал в Богдановичском районе (а к тому времени там уже подходила к концу вторая пятидневка страды), первый секретарь горкома комсомола Юрий Саминский, рассказывая об участии молодежи в севе, оказался в затруднительном положении. На его столе лежали данные о трудовых показателях

— Посезная нампания, в общем-то, всегда проходит быстротечно. И, видимо, невозможно объяснить позицию тех комсомольских вожамов, которые оправдывают свою бездеятельность быстротечностью сева. В большинстве случаев мы имеем дело с нежеланием вожамов молодежи поработать в страдные дни по-хлеборобски, с мансимальным напряжением. А ведь страда — на то она и На календаре — июнь. Нас толось короткое уральское ле-то. Радует оно горожан. Еще с пятницы начинают они устремляться в лес.
Большинство людей едут с ночевкой. Они хотят услышать в «зарослях черемухи душистой» и цветущих кустов кали-4 ведь страда — на то она и страда. Уже в самом ее названии это напряжение заложе-но... И вот тут-то, я в этом убе-жден. очень важен «пример свыше». Просиживанием у тены концерты соловьев пеночек, зырянок, малиновок и другой нарядной голосистой свыше». Просиживанием у телефона в горячие весенние
дни, пожалуй, ничего не добыешься. Нужно быть в гуще сббытий, среди механизаторов,
почаще встречаться с секретарями номсомольских организаций и руководителями хои другои нарядной голосистои пернатой братии.
Но бывают и другие отдыха-ющие — любители посидеть у костра. Именно они доставля-ют работникам леса немало Вот что, например, случи-лось в 133 квартале Веселовс-кого лесничества, в 30 километ-рах от города Карпинска. Груп-па молодых парней приехала на мотоциклах. Разожгли костер в глухом ельнике, не смогли потушить возникший по-жар, уехали, никого не поставив в известность об этом, за вив в известность об этом, за-быв на месте «отдыха» вклю-ченный магнитофон... В 73 квартале Петрокамен-ского лесничества Нижиета-гильского лесхоза от костра вспыхнули 10-летние сосновые посадки. Стена огня двинулась на деревню Беляковка. Срочно мобилизованные рабочие ме-

бельной и лесной охраны преградили путь огню. Только благодаря самоотверженности и героизму людей, пожар был ликвидирован.

В Режевском районе по халатности рабочих щебеночного
завода в субботний день едва
не сгорели бульдозеры, скреперы, автонраны, находившиеся
на стоянке.
И еще несколько примеров.
В Ивдельском лесничестве
В. Н. Комаров, выжигая старую
прошлогодною траву на своем
покосе. допустил возникнове-

покосе, допустил возникновение пожара. Новолялинском лесхозе Я. Агафонов сжигал мусор городской свалке. Огонь а городской свалке. Огонь роник в лес.
В Гаринском районе пять икольников разожгли костер захламленном участке леса.
В Балтымском десничестве Уралмашевского лесхоза в квартале 76, во время запрета квартале 76, во время запрета доступа населения в лес, отдыкающие разожили 7 костров. Возможную беду предотвратили подоспевшие работники Уралмашевского лесхоза. А вот примеры другого рода. В Митяевском лесничестве в кварталах № 108 и 205 главный инженер Ивдельского лесозаготовительного учреждения Г. П. Кочетков не обеспечил своевременное принятие мер в своей лесосырьевой базе. Пожар охватил несколько гентаров леса. Виновник оштрафован на 50 рублей, Исполняющий обязанности ложения, что буквально номитеты ВЛКСМ приним номитеты ВЛКСМ принимали в организации работы молодых механизаторов самое непосредственное участие. А это не замедлило сказаться на выработке земледельцев.

Дентельность Байкаловского райкома комсомола. ставшего настоящим штабом борьбы молодых земледельцев за быстрое и качественное проведение сева, может послужить убедительным опровержением высказываний о том, что быстротечный характер весенней кампании становится непреодолимым препятствием для комсомольских секретарей. Нет таких

Исполняющий обязанности начальника Ивдельского лесозаготовительного предприятия И. А. Есаулков не обеспечил выполнение правил пожарной безопасности в полосе отвода вдоль линии управления железной дороги.

Начальник 21-й дистанции пути Серовского отделения дороги М. А. Шишляндиков оштрафован на 50 рублей за то, что не принял мер по своевре-Исполняющий препятствий. В этом мы убе-

то не принял мер по своевременной очистке полосы вдоль железной дороги и допустил железной дороги и допустил сжигание хлама в запрещенное время, что привело к возникновению пожара, а мер к его ликвидации своевременно

обязанности

его ликвидации своевременноне было принято.
Случан разные, но причина
одна — нарушение правил пожарной безопасности.
Общение с природой иной
раз дорого стоит, и в этом мы
сами виноваты. Нам нужно
постоянно помнить о том, что
лес — это наше богатство, которое требует к себе бережного отношения. Об этом четко
сказано в статьях № 18 и 67
проекта новой Конституции
СССР.

А. ПРОТОСЕВИЧ.

А. ПРОТОСЕВИЧ. главный механик Сверд-ловского управления лес-ного хозяйства.



на бой с фашистскими окку- Как раз в те дни, когда я был пантами, был Владимир Клавс. в Любляне, из Москвы пришла тельного факультета, он вместе ские коллеги предлагали рассо своими товарищами по уче- ширить сферу взаимодействия бе ушел в подполье, где вел и начать работы по автоматитрудную и опасную работу ра- зации новых типов станков.

Савы. Мой собеседник — ныне единение. о новостройках, о таком разма- герконовые телефонные стан хе созидания, о котором не цин типа «Метаконта-10Ц», против фашизма.

€ РЕДИ тех, кто в 1941 ся и на других предприятиях. году первым поднялся А впереди — новые задачи. пятого курса строи- телеграмма, в которой совет-

О важном значении сотруд-.Из окон рабочего кабинета ничества с Советским Союзом Владимира Клавса с двенадца- мне говорили и на другом того этажа видна почти вся предприятии «Искры», в городе Любляна — город у истоков Крань, где возникло само объ-

один из руководителей круп- — Здесь делают сейчас один нейшего объединения «Иск- из самых сложных видов нара» - с увлечением говорит шей аппаратуры - электронносмели и мечтать в дни борьбы рассказывает инженер Боян Клеменчич, показывая на мон-

ЛЮБЛЯНА ТРУДОВАЯ

мя. Но уже тогда мы понима- тируем. ли, что без подъема национальчить с вековой отсталостью... разработанной методике.

сами чувствовали, — продол- предъявляются к любому виду Конечно, в ту пору мы и жает Владимир Клавс, — что Боян. — Это тем более важно у нас не хватает знаний, что при производстве «Метаконнужно еще учиться и учиться. ты». Подобные станции безуп-Поэтому многие из нас оказались на студенческой скамье. АТС того же типа будет дейст-Мне, например, выпал счастли- вовать в Москве - уже идет вый жребий учиться в Совет- монтаж оборудования в 17ском Союзе — в Ленинграде и этажном здании, сооруженном

...Первая мирная весна 1946 Принимая советских журнагода стала весной рождения первого предприятия «Искра» листов, генеральный директор пятиконечная звезда.

ники и приборов. Входящая в объединение фабрика по пронзводству автоматических сис- коммюнике, в котором говориветскими организациями в созлании станков с числовым программным управлением.

А в цехах уже монтируется новая партия.

Проблемы автоматизации управления станками давно связывают специалистов «Искры» ЭНИМС. Станки, оборудованные по их совместным проектам, уже действуют на Московском заводе имени Орджоникидзе и бердичевском «Комсомольце». Вскоре они появят-

- Нашей целью была толь- тажные столы и стеллажи, окко победа, - вспоминает руженные различными измерительными комплексами. - Это Клавс. — И лишь в редкие производство самое современсвободные минуты думали нал ное в Югославии, и отличное тем, что будет в мирное вре- качество продукции мы гаран-

Вопрос качества в объединеной экономики, без развития нии — главный. Каждый отсовременных отраслей промышмногократно контролируется с ленности невозможно покон- помощью ЭВМ по специально

> Более мощная международная в одном из районов советской столицы.

в городе Крань. И совсем не объединения Йожеф Гюнс подслучайно его эмблемой стала черкнул, что связи «Искры» с советскими институтами ж Сегодня «Искра» — это организациями особенно октридцатитысячный коллектив репли после визитов Л. И. десятков предприятий, выпус- Брежнева в Югославию в 1971 изделий — от современных вычислительных машин и слож- го года. Как хозяйственник он нейшего электронного обору- высоко оценил значение подрадиотех- писанного в ходе последнего визита советско-югославского тем в Любляне уже несколько лось о долгосрочной промышлет тесно сотрудничает с со- ленной кооперации и специализации.

«Искра» — активный участник процесса развития этих СССР первые образцы из уста- прогрессивных форм сотрудниновочной партии, - рассказы- чества двух социалистических вает один из руководителей стран. И есть, по-моему, нечто предприятия Павел Зупан. — символичное в том, что коллектив предприятия, родившегося в первые годы после освободительной войны, стал одним из инициаторов установления укрепления дружеских свяинститута зей с советскими учеными в производственниками.

> А. ПОЛЕХИН. (AПH).

Любляна — Москва.

НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ ТЕЛЕТАЙП

ская фирма «Харлей-Дэвид- шались и запретили мы в том, что они прибега- ренции ют к недозволенным методам

ПО МАРШРУТАМ «СПУТНИКА».

ВАШИНГТОН. Американ- США с тем, чтобы они вме-

продажи мотоциклов в США процентов возросла только в по заниженным ценам. Глава течение мая этого года сто- Тель-Авива. В прошлом году, фирмы «Харлей-Дэвидсон» имость жизни в Колумбии в отмечает израильская газета сказал на пресс-конференции, связи с непрекращающим— «Едиот Ахронот», США оп-что в настоящее время 87 ся повышением цен на про-процентов рынка мотоциклов довольственные товары. Со-расходов министерства обо-США занято японской про- общая об этом, национальное роны Израиля, составивших дукцией. Он сообщил, что статистическое управление фирма обратилась к властям указывает, что особенно зна- полларов,

чительно подорожали мясо, рис, яйца, сахар и карто-

AMMAH. Соединенные сон» обвинила японские фир- нелояльные методы конку- Штаты Америки продолжают оказывать помощь израиль-БОГОТА. Почти на пять ской военщине, оплачивая непомерные военные расходы



ИМПЕРИАЛИЗМ БЕЗ МАСКИ

В БРАТСКОЙ ЧЕХОСЛОВАКИИ.

Тишина... Застыли в почетном карауле

Тишина... Застыли в почетном карауле воины Народной армии Чехословакии у памятника павшим при освобождении Праги. У подножия обелиска полыхает Вечный огонь. Спят вечным сном вдали от родной земли сибиряки и уральцы, казахи и украинцы... Они погибли пятого мая, не дожив до долгожданной победы всего четыре дня. Рядом с могилами советских воинов — могилы чехословацих повстанцев, взявших в руки оружие пятого мая, чтобы добить гитлеровскую гадину. Но силы были слишком неравны. Истекая кровью на баррикадах, восставшая Прага обратилась к советским воинам с просьбой о помощы. И помощь

тилась к советским воинам с просъбой о помощи. И помощь

приспела вовремя.
Мы видели советскую тридцатьчетверку, первой ворвав-шуюся в Прагу. Экипаж ее геройски погиб. Советские тан-кисты тоже покоятся здесь, в Праге, в чехословацкой земле, ставшей для них приютом. Покоятся рядом с пражскими пов-станцами. Они стали братьями по оружию, их братство скреп-

станцами.

оти сталл орегания по органия по

гирлянды из живых цветов, стоят в почетном карауле воины, полыхает Вечный огонь. Это благодарная память жителей Праги.

НА СНИМКАХ: обелиск погибшим советским воинам на пражском кладбище; члены молодежной советской делегации возлагают венок из живых цветов к подножию обелиска. Снимки автора.

ходов на душу населения и са- кто расплачивается наличны- лучше дырки от бублика, коботицы...

прошелини срок жи-По-прежнему провинция дер-Надо сказать, что безработица продолжает быстро расти Квебеке, Нью-Брансуике, других провинциях Канады, но стремительнее всего — в Нью-

Вот печальная история городка, которому, впрочем, не повезло лишь чуть больше, чем

бием: двух земляков, занятых лывающих неблизкие концы до ские ворота никто не догадал- тальные не по своей вине быот находящегося в шестидесяти ся. В рамках разработанной за баклуши. Впрочем, как и их дюжин школьных учителей, мы в городок продолжали при- пилки.

винции газеты «Ивнинг теле- состоит на жалованье, а вот добавили тягот. Приезжим, пи- ший, — я мечтал о выходном: грам» — настроен пессимис- мэр от прочих жителей ничем сала газета «Глоб энд Мейл», чтобы прокормить семью, прине отличается: приносит домой вскоре пришлось убедиться, ходилось гнуть спину от зари — У нас, в Ньюфаундленде, вспомоществование.

Полтора года назад я посе- печения чеками. «С голоду у там, видно, невдомек, что для ком!.. тил эту восточную окраину Ка- нас никто не умирает, это людей в жизни самое главправла но лам телям острова лучше не стало. кружку-другую пива могут ся депутат Дувра в местном себе позволить лишь немножит лидерство, от которого гие. - говорит владелец полюдям, ее населяющим, радос- следнего уцелевшего в Дувре ти мало: один безработный на кабачка Фред Коллинс. Порой каждых трех трудоспособных, выручки едва хватает, чтобы оплатить счет за электричест-

XVIII века. Два столетия подряд люди там жили и особого горя не знали. С открытием Жителям Дувра легче пере- хийной катастрофы погибли ботных в барина, перед коточислить тех, кто не протягивает окрестные леса, и на Дувр об- рым полагается шапку ломать. каждую неделю руки за посо- рушились бедствия пострашнее стихийных. Хозяин повесил ше многих других. У Малькольна строительстве дороги, горст- на ворота фабрики замок, а ма Роджерса, например, 11 деку горожан, ежедневно проде- вот запереть на засов город- тей. Четверо — школьники, ос-

HOR - DAROTAN

законодательном

Власти вместо работы предлагают трудоспособным жителям города пособие по безработице. Но зависящий от пособия человек попадает в каба-Дувр был основан пересе- лу - кабалу морального свойленцами из Англии в середине ства. Вспомоществование не просто так достается — взамен приходится поступаться чувством собственного достоинбумажной фабрики дела и ства. Постепенно чиновник из вовсе стали поправляться. Но бюро социального обеспечев 1961 году в результате сти- ния вырастает в глазах безра-

Дуврцам это известно лучкилометрах аэропорта, пару сотни миль от Дувра програм- отец, бывший машинист лесо-

M ОЙ СОБЕСЕДНИК — ре- офицера армии спасения да бывать переселенцы с окрест- — В молодости, — горько дактор ведущей в про- клерка муниципалитета. Клерк ных островков, которые лишь усмехается Роджерс - старчто полбуханки хлеба в их бо- до зари. Зато теперь могу отодин из наиболее низких до- В местных магазинах редко гом забытой глухомани все ж дыхать сколько влезет... Но мне подачки не нужны - я мый высокий уровень безра- ми — все больше выданными торая их ждела на «Большой работать хочу, чтобы снова управлением социального обес- земле». «Столичным бюрокра- почувствовать себя челове-

> Удручен Калвин Эббот глава местного отделения ар мии спасения: паства совсем собрании отбилась от рук, ни во что не верит. Церковную службу посещают единицы.

Есть ли у Дувра будущее? Или ему так и суждено оставаться городом на пособии?

Перспективы не так уж мрачгорячо доказывает Джордж Кросс. В окрестностях много дичи, океан сулит быстрый подъем рыбного промысла. не потребует больших уситуристская индустрия... Нужна лишь помощь властей.

Пока же, замечает «Глоб энд Мейл», Дувру помогают... чеками ведомства социального обеспечения, и не похоже, чтобы в скором времени что-то изменилось

> А. ПАЛЛАДИН, соб. корр. АПН.

ГАСТРОЛИ КИРОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА имени С. М. КИРОВА



известным нам пьесам этого тонами.

эвтора.

Уильям Гибсон снискал себе
за рубежом славу «бродвейсного романтина», таким образом
оназавшись в одном ряду с
уильямом Сарояном и Ричардом. Нэшем. Однано «утешительская» тендения, свойственная этим художникам обравенная этим художникам, обрегает у Гибсона своеобразный тает у гиосона своеобразным характер. Он пытается найти романтику в сердцах живущих в серой повседневности буржузаного прозябания, а не привносит ее извне, как это делают его собратья по перу.

его собратья по перу.

Если «Сотворившая чудо» и «Двое на качелях» — лиримопсихологические драмы в чистом виде, то «Быть или не
быть» в жанровом отношении
произведение более сложное. В
его худомественной структуре
обнаруживаются все признаки
психологический пьесы, рядом
с которыми существует явная
тенденция к интеллектуализации, выводящая пьесу в русло
«театра идей». Этот очень сложный художественный синтез
осмысляется автором на осноосмысляется автором на основе традиций драмы шекспиров-

Несомненно, занный на сверпловской сцене нашими гостями - коллективом Кировского драматаклей (режиссер В. Портнов, оформление заслуженного художника РСФСР и на-А. Миргородский).

Создатели спектакля вер. этот образ.

дают буквально пластической рехолит реннего мира героев.

обрампении

дискуссионную пьесы. В своих многочислен- на Мечту. ных словесных поединках поисках Истины они четко выявляют идейные позиции своих героев. Актеры в совершенстве владеют

Имя американского дра- искусством сценического диа-матурга Уильяма Гибсона хо- лога. В результате каждая рошо известно в нашей стра- последующая сцена органине. В разное время совет- чески вытекает из предыдуские театры обращались к щей, становясь ее естествентаким его произведениям, ным продолжением и разви-«Сотворившая чудо», тием. Однако эта непрерыв-«Двое на качелях». Драма ная линия постепенного рас-«Быть или не быть» принад- крытия мировоззрения геролежит к числу менее извест- ев была бы более ярко проных созданий Гибсона, а черчена, если бы артисты между тем, по своим идей- наряду с максимальной но-художественным достоин- экспрессией, чаще пользоваствам она не уступает уже лись и более сдержанными Кто такой Уилл?

> вышенной жизни, пробудил дремавшие искры романтики, столь далекой от его вынужденного мещанского прозябания. Протест, принимавший до этого самые разно-

заурядностью своей жизни. Анна в исполнении М. Ме-

спектакль римсон подсознательно ощу-«Быть или не быть», пока- щает в муже его одаренность. любит его за это, но одновременно страшится его «непохожести» на остальтического театра, — один из ных, так как видит в ней лучших гастрольных спек. опасность для существоваопасность для существования своей семьи. Эту лирическую сторону натуры Анны, на наш взгляд, следовало бы родного художника ТАССР высветить более полно, ибо Гельмса, композитор крен в сторону заземленнескольно обедняет

но почувствовали гуманиститочное и убедительное ее сэр Томас (Р. Аюпов), польсценическое воплощение. По- зуясь скупой палитрой внешстановка кировчан привле- него рисунка роли, актер сокает прежде всего своей ан- четает графическую четкость самблевостью, органическим образа с его психологизмом. синтезом всех компонентов Перед нами умный, жесто театрального представления. кий и убежденный в своей музыкальный и зритель- нравственной непогреши-

ный образы спектакля обла. мости страж закона. Органически вплетаются в выразительностью. Мелодия, общее действие спектакля стилизованная под музыку массовые сцены, решенные в XVI века, звучит то груст- условно-символическом клюно-лирическим напевом, то че. Фигурируя на подмостподавляет тяжелыми интона- ках в качестве своеобразнопиями: гудение колокола пе- го хора, забитая, протестуюв зловеще-четкие щая и, увы, смиряющаяся удары бича... Динамика му- толпа - выразительно подзыкального решения обуслов- черкивает нравственное велена стремлением творче- личие и трагическое одиноской группы найти убеди- чество Уилла. Массовые сцетельный мелодический экви- ны - одно из проявлений валент изображению внут- общей архитектоники спек-Образом постановки ки- жизненную достоверность и ровчан становится огромная символику. ветвь, свисающая сверху в двух образных систем, пролохмотьев, как бы беруших спектакля с хуложественным в тиски все сценическое вкусом, стало еще одним сце-

такля, сочетающей в себе пространство. Лаконичный и ническим средством психолов то же время чрезвычайно гического анализа, раскрыемкий символ прикованности вающим внутренний мир гечеловека к тусклой безду- роев как в конкретно-бытоховности. Разнообразна в вом, так и в общечеловечесвоей сценической функции ском плане. И этот двуедии основная площадка дейст- ный характер пьесы режисвия — тяжелая колымага, сер и актеры прослеживают превращающаяся то в трак- на протяжении всего ее дейтир, то в незамысловатое жи- ствия, тем самым умело воплище, то в городскую пло- лощая на сцене художест венное своеобразие драмы Столь же слаженным ока- Гибсона. Именно поэтому зывается и актерский ан- произведение «Быть или не самбль. Исполнители глав- быть» для современного зриных ролей Ю. Машкин теля не является лишь увлеи М. Меримсон кательной экскурсией в XVI (Анна) тонко почувствовали век, а волнует его, вызывая тенденцию разлумья о праве человека

> В. ПАВЕРМАН. кандидат искусствовеле-



• ТУРИЗМ

ВПЕРЕДИ — ЕЩЕ ПОХОДЫ

В течение двух дней в рай-оне горы Волчихи проходи-ли третьи областные соревнования по технике горного ту ризма. Сюда приехали пред ставители из Кировграда ризма. Сюда приехали пред-ставители из Кировграда, Свердловска, Каменска-Ураль-ского, Ревды, Серова, Асбеста. Туристам предстояло с рюкза-ками преодолеть сложный скальный участок, строго соб-людая все правила страховки, а также показать владение приемами организации спасра-бот.

Победила дружная команда города Ревды. Туристы Ревды из года в год наращивают свое мастерство, регулярно участвуют в соревнованиях, котовуют в соревнованиях, которые служат не только хорошей проверкой сил, но и отличной школой. Второе место заняла команда Свердловского инструментального завода. Третье место — у дебютанта соревнований, команды Серова.

Соревнования показали хорошую подготовку уральцев перед летними горными маршрутами, **®** СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

НОВЫЕ

С каждым годом растет мастерство ориентировщиков Урала и Сибири, чему немало способствует проведение здесь все более масштабных соревнований. С этого года в Курганования стана просодить соревноване стали проходить соревнова-ния, посвященные памяти со-ратника В. И. Ленина, пламенного революционера и дипло-мата Л. Б. Красина.

На первый старт этих соревнований приехала 31 команда из различных областей страны. Среди них - 8 команд из Свердловской области. На большой скорости преодолевали ориентировщики многочисленные болота, упорно пробивались сквозь густые заросли смешанного леса, кустарника, чтобы с помощью карты и компаса отыскать в лесу небольшие красно-белые предметы -- контрольные пункты. Изнуряющая жара значительно усложняла эадачу. Успешно выступили в со-

ревнованиях свердловчане, • СУББОТНЕЕ СПОРТЛОТО

Итоги тиража

4 июня в Москве состоялся 23-й тираж «Субботнего спорт-лото» (5 из 36). Пять номеров в Свердловской области ни в первом, ни во втором розыгрыше не угадал никто. В пер вом тираже 22 человека вильно назвали четыре вида спорта, каждый из них получил выигрыш в 245 рублеж. Три номера угадало 648 чело-

Тренер ориентировщико спортклуба «Кедр» мастер спорта Ю. Безымянный занял в первый день соревнований четвертое место. Инженерконструктор Уралэлектротяжкандидат в мастера маша спорта З. Алабердина сумела одержать победу среди женщин, опередив сильных ориентировщиц из Омска, Челябинска, Ижевска, Кургана. Это ее четвертая победа в соревно-

Успешно выступили в эстафетном ориентировании спортсмены спортклуба «Кедр» Кривых, В. Коршунов, А. Сорокин). До последнего этапа команда лидировала. Но на последнем участке вперед вышли команды курганского «Буревестника» и Челябинского политехнического института. Команда спортклуба «Кедр» завоевала третье место.

ваниях нового летнего сезона.

В общекомандной борьбе первое место по сумме очков за два дня заняла команда Челябинского политехнического

в. тюлин, участник соревнований.

век, их выигрыш — 6 рублей. Во втором тираже четыре номера точно назвали 16 человек, каждый из них получил по 221 рублю, в 637 карточках правильно зачержнуто по три номера, здесь выигрыш по 5 рублей. в сообщении о результатах

предыдущего тиража «Спортлото-2» допущена ошибка. Вы-игрыш тех участников игры, которые угадали четыре номера, составляет 60 рублей.

Б. ЕФИМОВА.

• ВОЛЕЙБОЛ

что-то БУДЕТ ДАЛЬШЕ?

я, не проявлял никаких прибеспокойства. Внимательно следя за игрой своих подонечных, он то и дело чтого заносил в свой блокнот и вставал со стула лишь только тогда, когда брал минутный перерыв. И на площадке, если можно так сказать о волейбольном поединке, царило олимпийское спокойствие. Не волновались хозяйки площади — волейболистки сборной РСФСР, уверенно выигрывавшие поединок у национальной сборной ГДР, да и гости не поддались паническим настроениям. Притихли и болельщики, поначалу болевшие за свою сборную, а затем дружно аплодировавшие любому успеху немецких волейболисток. Но аплодисменты стали раздаваться под сводами спортивного зала свердловского спортклуба армии все реже — поводов гостьи не давали.

- Когда счет партий стал 2:0 в пользу ваших волейболисток, я решил, что это поражение.

Так ответил на мой вопрос после матча старший тренер женской сборной ГДР, заслуженный мастер спорта Дитер Грунд. В этот момент он не прятал своей улыбки и не скрывал своего хорошего настроения, и причины у него

Внешне Литер Грунд, кажет- для этого были весьма веские Но вернемся к началу событий. Впервые в Свердловск приехала национальная сборная ГДР по волейболу. Вначале на площадку у стей вышли опытные волейбо-Рикерт, листки — Корнелия Кристина Чекала, Кристель Хан, Кристина Мумхардт, Хайдрун Ланганки и Анке Вестендорф. Сборную России представляли свердловчанки Лидия Логинова, Ольга Соловова, Татьяна Савченко, Наталья Морозова, челябинка Любовь Любовь Андреева и омичка Кудрявцева. У нас выходила на площадку также свердлов-чанка Елена Андреюк.

> Наши девушки очень уверенно начали встречу и выиграли две партии с одинаковым счетом — 15:4. А вот в третьей партии все изменилось. Наставник сборной ГДР то и дело проводил замены, ища оптимальный вариант, и он нашел его, доверив право спасать матч молодежи. Они-то и сделали счет 6:4, но вскоре наши девушки вышли вперед — 9:7. По-видимому, легкий успех в первых партиях их несколько убаюкал, и они уже не были столь грозны в атаке, как прежде. Счет снова стал равным - 9:9, 10:10. Финиш партии хоть и оказался напряженным, но победу вырвали немец-

кие волейболистки - 15:11. Четвертая партия, казалось будет последней - очень лихо начали спортсменки России -6:0, но это преимущество вскоре растаяло, как белый снег. Итог — 15:10 — в пользу неменких волейболисток.

В пятой партии болельщики снова, как могли, поддерживали своих. Но гостьи оказались в ударе. И похвал у них заслуживает Барбара Чекала. Ее хлесткие удары раз ва разом приносят очки сборной ГДР. Гостьи ведут — 5:1, 6:2. И вот тут наступает перелом — 7:7. но закрепить успех наши не могут. Счет растет в пользу немок — 11:7, 12:7, 13:7, 14:8... Нашли в себе силы советские волейболистки перехватить инициативу и выровнять положение. Счет становится ничейным - 14:14, и подают хозяйки площадки. Не хватило им в этот ответственный момент самой малости, чтобы довести партию, а вместе с ней и встречу до победы. Шесть раз переходила подача. Наконец, гостьи выигрывают очко — 15:14, а потом еще одно — победное. Старшему тренеру сборной РСФСР Евгению Фаенсону после матча было не до интервью. Его же коллега Дитер Грунд был в хорошем настроении. Что-то будет даль-

н. кулешов.

На снимках Л. Баранова: перед началом встречи спортсменки обменялись вымпелами и значками: в атаке — волейболистки ГДР.





ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ

на руках



ЦИРК

В гостях у пионеров

В городском Доме пионеров Нижнего Тагила состоялась совсем необычная встреча. В гости к ребятам пришли артисты госцирка: директор цирка Ф. Ф. Лейцингер представил фокусника-иллюзиониста Сударченко, дрессировщика В. Чугунова. клоуна В. Сизаненко. С ли и смотрели выступление артистов не только кружковцы Дома пиочеров, но и ребята школ № 18, 19. 64. и. шипилов.

Футбол

На Уралмаше стало хорошей традицией ежегодно в начале лета проводить массовые состязания школьников — «Веселые старты». Эти соревнования как бы подводят итог зимнему сезону. Организуют их районный Дом пионеров имени Н. Островского, клуб школьника УЗТМ и подростко-

большим вниманием слуша- лась интересная, бескомпромиссная борьба за главный приз — большущий торт, чем- № 11. то напоминающий знаменитый торт из сказки «Торт в небе».

вые клубы микрорайона.

А попробовать его стремилось НОВЫЕ ТОВАРЫ пять команд различных возрастных групп.

Разнообразной была программа соревнований. Эстафету с мячом сменяла «Па- Женщины лочная эстафета». Но самым лочная эстафета». Но самым интересным и комичным видом программы был, по общему признанию, футбол на ружах. Ребята брали своих шетов за ноги и те руками два из при на шевро, фов за ноги и те руками два из при на шевро, при на шевро, на форморенной полнуретаном на шевро, на полнуретаном на шевро на полнуретаном на полнуретан фов за ноги и те руками два на формованной полиуретанотайма, по минуте каждый, ставима, по минуте каждый подочи

В этом году «Веселые стар- лях. Командную победу в «Ве- лением на пряжку. И женские кы» решено было провести на селых стартах» одержала из лака на полиуретановой ты» решено было провести на селых стартах» одержала стадионе «Уралмаш». Ожида- дружная команда подросткового клуба «Дружба», второе место в упорной борьбе заняли ребята из жилконторы

А. МУЛЛАГАЛИЕВ.

Для вас.

подошве, с высоким каблуком, украшенным декоративным ри-

Всем трем моделям присвоен государственный Знак ка-чества. В этом и начале ново-го года объединение выпус-тит 14 тысяч пар таких ту-фель.

ТУРИСТУ НА ЗАМЕТКУ

MPAMOPCKOE

Сегодня мы расскажем о ве лосипелном походе в район селе Мраморское, ставшем в последнее время излюбленным местом отдыха свердлов-

ан. Маршрут начинается по По-

левскому тракту и проходит по нему до села Курганово (31 км). В центре его влево уходит грунтовая дорога, которая через 6 километров приводит к деревне Раскуиха,

приводит к деревне Раскуйха, расположенном на правом берегу Чусовой. Какие наумительные здесь места! Сверкающей лентой выется река, делая замысловатые петли и крутые повороты. Красив смещанный лес со множеством полян с мягкой травой и разношветным ковром цветов. А с севера к деревне полступает гора Крон высотой 397 меторов. На вершину которой нуж-

гора Крон высотой 397 метров, на вершину которой нужно и непременно подняться, чтобы посмотреть с высоты на чупесные уральские дали. Из Раскуихи в юго-восточном направлении илет хорошая лесная дорога. Она через 5 километров приводит к железнодорожной линии. Перебравшись через насыщь, вы окажетесь на пороге, связывающей село Мраморское с карьерами, в которых ведется промышленная добыча мра-

Н. МОРОЗОВ.

HA CTAPTE-ЮНЫЕ ПОЖАРНЫЕ

В Асбесте прошли городсоревнования юных

добровольных дружин. Победу одержала команда средней школы № 3 поселка имени Малышева Юные пожарные этой школы заслуженно заняли первое место в общекомандном занете. На втором месте коман да школы № 17, а на третьем — № 15 (обе из поселка Рефтинского).

Школьники из поселка имени Малышева отличились и на полосе препятст-Андрей Пересторонин. Александр Юсов и Игорь Владимиров вышли побелителями в своих возрастных группах.

Из года в год входят в тройку призеров малышев-цы и рефтяне. И это не случайно. Много труда и времени отдают подготовке команд Н. Н. Белоусов из поселка им. Малышева и Н. С. Свеклов из поселка Рефтинский. Они возглав-ляют профессиональные подразделения. Это - по службе. А по душе они — верные шефы юных пожарных.

А. НЕЧИПОРЕНКО.

Снимки автора



промыштенная добыча мрамора. Мраморные нарьеры — это незабываемое зрелище. Они разрабатываются в монолитных глыбах сверкающего уральского мрамора самых разных иветов и оттенков. На нескольких этажах, как на нескольких этажах, как на нескольких этажах, как на нескольких этажах, как на нескольких ступенях, работают механизмы. Ознакомившись с месторожлением, поезжайте по лороге обратно, в село Мраморское. Оно расположено в 6 километрах от карьеров рядом со станцией того же названия, куда часто организуются «поезда здоровья». Здесь все связано с мрамором. В центре — памятник В. И. Ленину, созданный в 1927 году из местного мрамора учащимися-камнерезами. Рядом со столовой — мраморы со теолорой — мраморы и неизвестным умельцем в 1773 году. На окраине села, там, гле в 1918 году колчаковиы расстреляли сельских активистысть установлен мраморный обелиск с напинсью: «Вечная память бородам за свободу!» Из Мраморского лучше рернуться той же дорогой на Полевской тракт. Кстати, по этому маршроту 11 июня пройдет опнодневный похол, который организует городская секция велотурнама. Его участники собираются в 9 часов утра у кинотелра «Южный» на Вторчерме». В. КОРЕПАНОВ. промышленная добыча мрамора. Мраморные карьеры — это незабываемое зрелище.

КРИПТОГРАММА

Лобавьте к каждому из нижепривеленных слов по в криптограмме добавленными буквами, прочтете высказывание советского писа-

за. 23. Бона.

Составил В. МОРОЗОВ. Краснотурьинск.

Ombemos (cs. No 102)

10. Цинк. 11. Арка. 12. рина, Г. Монастырева, Л. Кузьость. 13. Счет. 14. Трак. 15. Брус. 16. Коза. 17. Жест. 18. Веер. 19. Мета. 20. Нора. 21. Елка. 22. Фа-В. Бикетова (п. Белоречка), Л. Койнова (Ирбит), Л. Минц, В. Шеянова (К.-Уральский),

1. Слон. 2. Яшма. 3. Круиз. Л. Лях (Карпинск), Н. Зырянижеприведенных слов по одной букве так, чтобы образовались новые слова. Соответственно заменив цифры в криптограмме добавлен-Криптограмму первыми ре-шили: Т. Старовойтова, 3. Засказывание советского писателя Гр. Федосеева.

1. Нома. 2. Парк. 3. Пара. 4. Брак. 5. Полк. 6. Кора. 7. Туба. 8. Кран. 9. Клад. 10. Цинк. 11. Арка. 12. вус (В. Салда), Л. Герасимова (Талица), Л. Кретинина (село Андриановичи).

В. КОРЕПАНОВ.

Редактор Г. ЧУКРЕЕВ.



в свободную

9 10 11 12 1 4 6 13 14 4 1 14 10 5 15 16 11 1 2 14 17 8 11 19 8 9 11 3 4 9 11 12

10 14 2, 22 8 8 22 4 15 11 10 10 2 19 17 22 4 6 7 8 14 2

23 15 20 15, 10 20 11 19 8 10

14 2 2 15 6 8 7 10 14 9 15

минутку

Пятница, 10

«ВОСТОК»

9.00 — МОСКВА Новости.

9.10 — Утренняя гимнастина. (Цв.).

9.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». (Цв.).

10.15 — «Первый рейс». Телевизионный художественный фильм. (Цв.).

14.30 — МОСКВА, Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. (Цв.).

(Цв.). 15.25 — «Мы знакомимся с

15.25 — «Мы знакомимся с природой». (Цв.).
15.45 — «Изобретатель». Ведет передачу председатель Центрального совета ВОИР Г. П. Софонов. (Цв.).
16.15 — В. Крапивин. «Мальчин со шпагой». Телевизионный многосерийный спектакль. 5-я часть. (Цв.).
16.45 — «Моснва и моснвими». (Цв.).
17.15 — «Узоры». (Цв.).
18.00 — Новости.
18.15 — «Мы играем и поем». (Цв.).

18.15 — «Мы играем и поем». (Цв.).

18.30 — «Дела депутатские», Тележизионный очерк. (Цв.).

19.\$0 — Концерт мастеров искусств. (Цв.).

20.00 — «Наша биография. Год 1949-й». (Цв.).

21.00 — «⊃ремя».

21.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). Трансляция с Цент. рального стадиона имени В. И. Ленина. (Цв.). По онончании — Программа передач.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО ВТОРАЯ ПРОГРАММА 12.00 — МОСКВА, Поступаю-щим в вузы, Консультация, Ма-

щим в вузы. Консультация. Математика.

12.30 — Русский язык. (Цв.).

13.05 — Физика. (Цв.).

13.35 — Английский язык.

14.20 — Немецкий язык.

15.05 — Французский язык.

15.50 — Экран — врачу.

19.00 — Свердловск. Новости.

19.10 — Обсуждаем проект
Конституции СССР

19.25 — «Любовь моя, звезда», Стихи уральских поэтов.

19.55 — «Дело мастера бо-

тоя».

20.40 — Для вас. малыши!

21.00 — МОСКВА. Чемпионат
СССР по художественной гимнастине. (Цв.).

22.00 — Свердловск. «Мы начинаем в 22...» Эстрадная про-

грамма. 23.00 — Новости. 23.15 — Телефильм. 23.30 — МОСКВА. «Жили три холостяна». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. (Цв.).



ПЯТНИЦА, 10 ИЮНЯ

6.30 — Программа передач.
6.35 — Областные известия.
6.45 — Камерная инструментальная музыка. 7.15 — Гимиастика для детей. 7.40 — «Дом. в котором ты живешь». О работе с подростками в Орджоникидзевском районе города Свердловска. 8.15 — Утренний, кончерт. 9.10 — Объявления.
10.25 — Производственная гимнастика. 10.35 — Областные известия. 16.45 — Обзор газеты «Вечерний Свердловск».
16.50 — Дневник зрителя и

объявления. 20.00 — Радиожур-нал «Дела и люди земли ураль-ской». 20.30 — Областные из-вестия. 20.40 — Передачи из

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ СЕГОДНЯ ПУСТЬ ГИТАРА ИГРАЕТ 10-VI КУПИТЕ ПРОПУСК В РАИ 11-VI ДАРЮ ТЕБЕ ЛЮБОВЬ

ДВОРЕЦ СПОРТА
Сегодня и ежедневно
ГАСТРОЛИ
МОСКОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
ЦИРКА.
ИЛЛЮЗНОННЫЙ
АТТРАКЦИОН «ВОДЯНАЯ ФЕЕРИЯ» под рук. засл. арт. РСФСР Ильм СИМВОЛОНОВА. На манеже весь вечер пауреаты Всесоюзного конкурса артистов цирка клоу-ны С. Щукин и В. Серебря-ков.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
ОКТЯБРЬ Корабльпризрак. Умные вещи.
СОВКИНО Быть лиш-

меное золото. Профессия— репортер, Сонровище Сереб-ряного озера. Виннету— сын Инчу-Чуна. В зале до-кументальных фильмов: Право на жизнь. Этот зага-дочный зеленый мр. ПРОГРЕСС—— Восхожде-ние.

шеное золото. Профессия-

ние.

СОВРЕМЕННИК — Быть лишним. Буденовна. АВИАТОР — Жизнь и смерть Фердинанда Люса (3 и 4-я серии).

Им. МАЯКОВСКОГО — Табор уходит в небо. РОДИНА — Быть лишним. ЗАРЯ — Центровой из поднебесья. Чувство (двесерии). поднеоесья. Чувство (две сеории).

МИР — Быть лишним.
Операция «Кобра».

ЭКРАН — Корабль-призрам.

ИСКРА — Чувство (две серии). Жажда жизни (две серии).

серии). ЮЖНЫЙ — Тайна яхты «Айзенго». Оцеола. БУРЕВЕСТНИК — Быть луч — Бобби (две серни). ЗНАМЯ — Ты — песня моя. Чувство (две серии). КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР
«КОСМОС»
НОВЫЕ ЦВЕТНЫЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ
«СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА»,
«КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ»,
Сеансы: 12, 16, 20 час.

ним. УРАЛ — Муравейнин, Бе-

10-11 июня по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Местами возможны грозы. Ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 11-16 днем 25-30 градусов тепла, на северо-востоке -19-24 градуса.

АЭРОФЛОТ - РАСПИСАНИЕ



ДВИ	жения	самолетов из	аэрог	порта Кольцово с	1 июня 1977 го	бДа
№ рейса	Тип самолета	Аэропорт назначения	Время	Частота движения	Аэропорты посадия би:	оимость ссажир лета в ублях
X-704	«ЯК-40»	Актюбинск	16-40	ежедневно	Челябинск,	
X-732	«ЯК-40»	Актюбинск	15-00	понед., четв.	Магнитогорск Челябинск, Магнитогорс	23-00 K 23-00
4184 2901	«ИЛ-18» «ТУ-154»	Алма-Ата Анапа	06-30 06-00	ежедневно понед., вторн., четв., субб.	Караганда	40-00 46-00
5116 8904	«ИЛ-18» «ТУ-134»	Андижан Архангельск	00-30 04-45	понед., воскр. вторн., четв., субб.		44-00 33-00
6414 6414	«AH-24» «AH-24»	Астрахань Астрахань	07-05 01-40	понед., среда, пятн., субб., воскр.		39-00
5158	«ИЛ-18»	Ашхабад	18-10	ежедневно понед., среда, пятн.	Уфа, Уральск с 15/VI	48-00
6566 8715	«ИЛ-18» «ТУ-134»	Баку Барнау л	06-15 01-05	ежедневно понед., суббота	Куйбышев	50-00 35-00
5996 2872	«АН-24» «ЯК-40»	Белорецк Брянск	11-20 16-00	вторн., четв., субб.	Челябинск Наб. Челны, Горький	15-00 39-00
7992 8098	«TY-134» «TY-134»	Вильнюс Вильнюс	03-50 06-40	вторн., четв., субб. понед., среда, пятн., воскр.	Горький Горький	45-00 45-00
3932	«TУ-104»	Владивосток	17-00	ежедневно	Омск, Иркутск, Хабарог	
6176 2534	«TY-134» «AH-24»	Волгоград Воронеж	21-35 15-00	ежедневно	Казань	32-00 34-00
2542 7532	«AH-24» «AH-24»	Воронеж Ворошиловград	10-45 05-00	ежедневно	Казань с 6/VI	34-00
2927 5648	«AH-24» «AH-24»	Горький Горький	11-25	вторн., четв., субб.	Уфа, Саратов Ижевск	39-00 26-00
4399	«AH-24»	Горький	11-35 22-30	ежедневно понед., среда, четв., пятн., воскр.	Йошкар-Ола Казань	
X-1089 7482	«TY-134»	Джамбу л Донецк	15-25 03-55	втори., среда, пяти., воскр.	Кустанай. Джезказган Ульяновск	39-00 43-00
4800 4802	«ИЛ-18» «ИЛ-18»	Душанбе Душанбе	14-05 15-40	понед., среда, четв., пятн., воскр. понед., среда, пятн., воскр.	с 20/VI Ленинабад по 19/VI	48-00
165 2923	«ИЛ-18» «ИЛ-18»	Енисейск Запорожье	23-55 21-20	среда, четв., воскр.		47-00 42-00
2832 III-3	«AH-24» «AH-24»	Иваново Ижевск	01-10 17-15	ежедневно	Казань	30-00
Щ-5 3724	«AH-24» «TY-154»	Ижевск Иркутск	10-05 03-45	ежедневно понед., среда, пятн., воскр.		15-00
3740 II-230	«ТУ-154» «ЯК-40»	Иркутск Казань	22-55 15-55	ежедневно		58-00
5474 7926	«AH-24»	Казань	07-55	ежедневно ежедневно	and the second	20-00
2961	«TY-134» «AH-24»	Калининг рад Кемерово	04-50 22-10	понед., среда, пятн., воскр.	Омск	50-00 36-00
X-646 7286	«ЯК-40» «ТУ-154»	Кзыл-Орда Киев	15-27 01-10	понед., среда, пятн. ежедневно	Кустанай, Джезказган	32-00 49-00
Щ-200 7620	«AH-24» «TУ-134»	Киров Кишинев	07-50 00-15	ежедневно	Ижевск Ульяновск	19-00 52-00
A-814 2909	«ЯК-40» «ИЛ-18»	Котлас Краснодар	13-50 19-55	ежедневно	Пермь	25-00 44-00
2911 5310	«ИЛ-18» «ЯК-40»	Краснодар Куйбышев	19-00 05-15	вторн., четв., субб. ежедневно	no 12/VI	
5310 III-402	«ЯК-40» «АН-24»	Куйбышев Курган	22-30 15-25	ежедневно	c 13/VI	20-00
2762	«AH-24»	Курск	15-30	ежедневно	Ижевск, Пенза	12-00 37-00
4398	«AH-24»	Кустанай	09-45	ежедневно понед., втори., четв., пятн.,		15-00
4400	«AH-24»	Кустанай	07-45	субб. понед., среда., четв., пятн.,	Челябинск	Ass.
4918	«TУ-134»	Ленинабад	22-45	воскр. ежедневно	Кустанай	40-00
2943	«ИЛ-18»	Ленинград	05-35	понед., вторн., среда, пятн.,	Киров	. 1
2945 3739	«ИЛ-18» «ТУ-154»	Ленинград	19-00	воскр. ежедневно	1	
4709	«ИЛ-18»	Ленинград Ленинград	14-40 14-30	понед., среда, четв., пятн., воскр.		
5115 5127	«ИЛ-18» «ИЛ-18»	Ленинград Ленинград	15-45 15-45	субб., воскр. понед., вторн.		
5139 2768	«ИЛ-18» «ЯК-40»	Ленинград Липецк	02·15 15-35	среда, четв., пятн. вторн., четв., субб.	Казань	37-00
2937. 2939	«ИЛ-18» «ИЛ-18»	Львов Львов	04-35 05-05	понед., четв., субб. среда, пятн., воскр.	Харьков Ворошиловград	54-00
4120 III-1136	«ИЛ-18» 6 «АН-24»	Магадан Магнитогорск	14-00 14-32	понед., четв., субб. ежедневно	оорошилові рад	142-00
7882 262	«ТУ-134» «ИЛ-18»	Минск Москва	06-15 06-35	ежедневно ежедневно	Горький	15-00 43-00
264 266	«ИЛ-18» «ТУ-154»	Москва Москва	05-15	ежедневно		32-00
268 270	«ТУ-154» «ИЛ-18»	Москва	06-20 15-20	ежедневно		
272	«ИЛ-18»	Москва Москва	19-35 04-15	ежедневно		
148 166	«ТУ-154» «ИЛ-18»	Москва Москва	17-25 15-30	ежедневно среда, четв., воскр.		
2975 Щ-37	«АН-24» «ЯК-40»	Наб. Челны Наб. Челны	07-35 17-10	ежедневно		18-00 18-00
2895 2897	«ИЛ-18» «ИЛ-18»	Нальчик Нальчик	05-35 16-45	ежедневно		43-00
3212 2973	«AH-24» «AH-24»	Нефтеюганск Нижневартовск	04-55 07-00	ежедневно	Тюмень Тобольск	12-00
3450 - 2541	«AH-24» «AH-24»	Новокузнецк Новосибирск	20-10 23-10	ежедневно	Омск, Новосибирск	16-00 38-00
3105 7881	«AH-24» «TY-134»	Новосибирск Новосибирск	06-25	ежедневно	Курган, Омск	32-00 32-00
3350 8097	«TY-104» «TY-134»	Новосибирск	23-50	ежедневно		32-00 32-00
8903	«TY-134»	Новосибирск Новосибирск	00-25 22-15	понед., среда, пятн., воскр. понед., среда, пятн.	Selection and the selection	32-00 32-00
3644 7396	«ИЛ-18» «ИЛ-18»	Норильск Одесса	04-55 06-25	понед., четв., суббота ежедневно		72-00 50-00
5904 5906	«AH-24» «AH-24»	Оренбург Оренбург	07-15 16-30	вторн., четв., субб.	Магнитогорск Магнитогорск	20-00
5908 X-254	«AH-24» «ЯК-40»	Орск Павлодар	10-45 17-25	понед., среда, пятн. ежедневно	Челябинск Петропавловск	16-30 28-00
5592 5594	«AH-24» «AH-24»	Пенза Пенза	13-05 12-00	вторн., четв., субб. понед., среда, пятн., воскр.	Наб. Челны Казань, Саранск	27-00 27-00
III-9 3106	«ЯК-40» «АН-24»	Пермь Пермь	13-45 19-00	ежедневно ежедневно	radulis, Capanea	12-00
8148 2891	«ТУ-134» «ИЛ-18»	Рига Ростов	14-30 18-30	ежедневно	Горький	12-00 47-00
T-138 5792	«ЯК-40» «АН-24»	Салехард Саратов	14-00	понел., среда, пятн., воскр. ежедневно	Березово	38-00 43-00
X-180	«ЯК-40»	Семипалатинск	23-20	понед., втори., среда, четв.,	Уфа Петропавловск	27-00 34-00
2931 2933	«ТУ-154» «ИЛ-18»	Симферополь Симферополь	15-35	пятн. понед., вторн., четв., субб.	12	50-00
4119 3232	«ИЛ-18» «АН-24»	Симферополь	05-10	ежедневно понед., четв., суббота	Ижевск	50-00 50-00
2915 2917	«TY-154» «TY-154»	Советский Сочи Сочи	10-20	ежедневно втори, четв., пяти., воскр.	Урай	18-00 46-00
3643	«ИЛ-18»	Сочи	05-50 17-45	ежедневно среда, пятн., воскр.		46-00 46-00
3723 6546	«TY-154» «AH-24»	Сочн Ставрополь	18-10 15-30	вторн., четв., субб., воскр. нонед., среда, пятн., воскр.	Куйбышев, Волгоград	46-00
6548 T-138	«AH-24» «AH-24»	Ставрополь Сургут	15-30 09-20	вторн., четв., суббота ежедневно	Уфа, Саратов Тобольск	40-00 23-00
2967 53 0 9	«AH-24» «ЯК-40»	Сургут	14-55 23-35	ежедневно ежедневно по 12/VI	Тобольск	23-00
5309 6936	«ЯК-40» «ТУ-104»	Сургут Сухуми	16-55 14-05	с 13/VI среда, пятн., воскр., с 15/VI		23-00
8772 8444	«TУ-134» «ТУ-124»	Сыктывкар Таллин	17-25 01-20	ежедневно		48-00 26-00
2724 4962	«AH-24» «TY-154»	Тамбов Ташкент	16-15 05-40	среда, пятн., воскр. понед., среда, пятн., воскр.	Горький Уфа, Куйбышев	43-00
4964 6798	«Ty-154» «Ty-154»	Ташкент Ташкент Тоилиси	17-30	ежедневно среда, пятн., воскр.		38-00 38-00
3234	«AH-24»	Тобольск	04-05 16-35	понед., среда, пятн., воскр. ежедневно		48-00 16-00
8681 2632	«TУ-134» «АН-24»	Томск Тула	01-05 14-35	понед., пятн., воскр. понед., вторн., четв., субб.	Ижевск, Казань	35-00 35-00
2634 3214	«AH-24» «AH-24»	Тула Тюмень	14-50 03-00	среда, пятн., воскр. ежедневно	Наб. Челны, Казань	22-00 12-00
2979 2953	«AH-24» «AH-24»	Ульяновск Усть-Каменогорск	13-45 13-00	ежедневно	Уфа Петропавловск, Павлода	22-00
5730 5730	«AH-24» «AH-24»	Уфа Уфа	07-50 21-10	ежедневно	горонавиовск, павлода	13-00
И-12 5128	«ЯК-40» «ИЛ-18»	Ухта Фергана	19-40 00-30	среда., пятн., воскр. втори., среда	Пермь	13-00
4662 4710	«ИЛ-18» «ИЛ-18»	Фрунзе Фрунзе	14-20 23-15	вторн., четв., воскр.		43-00 42-00
2881	«TY-104»	Хабаровск	06-30	понед., среда, четв., пятн., воскр. понед., среда, пятн., воскр.	Vancant	
2883 T-234	«TУ-154» «ЯК-40»	Хабаровск	19-10	с 15/VI ежедневно	Новосибирск, Чита Братск	98-00 98-00
7452	«TY-134»	Ханты-Мансийск Харьков	20-10	ежедневно	Part of the second seco	21-00 39-00
4474 4476	«AH-24» «AH-24»	Целиноград Целиноград	20-35 12-15	ежедневно	Кустанай Петропавловск, Кокчетав	
5964 Щ-902		Чебоксары Челябинск	11-50 06-45	ежедневно ежедневно	Наб. Челны	24-00 7-00
4618 3808	«AH-24» «TV-104»	Чимкент Чита	10-30 20-45	ежедневно ежедневно	Кустанай, Джезказган Новосибирск, Иркутск	37-00 68-00
2947	«TV-154»	Якутск нашининининини	15-25 manaman	втори., четв., суббота	Красноярск	108-00
						Assessed and a state of the sta